

证券代码：603165

证券简称：荣晟环保

## 浙江荣晟环保纸业股份有限公司

### 投资者关系活动记录表

编号：2022-08

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 电话会议
参与单位名称	中信证券 金永信投资 君颐资产 乐信投资 浙江点铁 九禄投资	叶璐鹏 边兴 游道安、王泉 刘佳蒙 周建伟 吴斌、张功
时间	2022年7月21日 14:00-16:00	
地点	浙江省平湖经济技术开发区镇南东路 588 号	
上市公司接待人员姓名	董事会秘书、副总经理 胡荣霞 财务总监 沈卫英	
投资者关系 活动主要内容介绍	<p>一、公司概况介绍环节： 董事会秘书在会议开始阶段介绍了公司发展历程、主营业务、核心优势、发展规划等内容。</p> <p>二、会议问答环节： 1、公司经营发展有哪些竞争优势？ 公司的竞争优势有以下几点： (1) 循环经济优势 利用废纸为原料生产再生纸既符合国家产业政策对造纸行业原料结构调整的要求，也极大节约了国家的林木资源，实</p>	

现资源的高效和循环利用，属于资源综合利用行业。公司始终以再生利用的废纸为主要原料，利用先进的技术生产绿色环保纸品，通过“资源——产品——资源”的循环经济模式在废水、废料、废气处理方面处于行业前列。

#### （2）环保优势

公司坚持“追求绿色效益、履行社会责任”的理念，在多年的生产过程中积累了先进的环保技术以达到对环境保护的目标，凭借生产工艺和污水处理工艺、污水排放管网以及污泥回用技术等优势减少污水排放量、降低COD浓度，解决物化污泥的二次环境污染等问题，实现开源节流和绿色环保的目标。

#### （3）产业链优势

公司主要生产绿色包装再生纸，由于造纸过程中需要将纸浆烘干，需要使用大量的蒸汽，公司通过热电联产方式，利用蒸汽发电后的余热，用于造纸烘干，这样既降低了生产成本，又减少了公司对外部电力和蒸汽的依赖，还能对外销售部分蒸汽取得一定的收入。此外随着下游纸包装的需求不断提升，公司通过荣晟包装进一步延伸公司的产业链，使公司能及时深入了解包装行业，把握下游最终用户的需求，合理制定和调整公司的生产经营计划。

经过多年的发展，公司集热电联产、再生环保纸生产、纸板纸箱制造于一体，产业链完善，有效地防止上下游行业波动带来的风险，促进经济效益的稳定上升。

#### （4）热电联产优势

热电联产系统在科学用能和能的梯级利用原理指导下，可以实现能源的更高效利用，是解决我国能源与环境问题的重要途径，是构建新一代能源系统的关键技术，现阶段被广泛应用于发电企业，并迅速向造纸行业、城市集中供热等领域扩散。公司蒸汽除满足自身造纸、发电等生产需求外，还由平湖经济技术开发区统筹规划，有偿供应给区内其他企业使用。蒸汽持续稳定的供应着园区内的众多世界 500 强企业，达成了长

期的战略合作关系。

热电联产践行环保理念，积极探索高性能余热发电技术，节约燃料，能源利用效率高，提高供热质量，保护环境。

#### （5）产品结构优势

公司精准把握市场需求，不断加强研发能力，产品包括A级牛皮箱板纸（80-150克）、AA级高强瓦楞原纸（55-160克）、高密度纸板（420克）。动态关注顾客需求，为顾客提供差异化的产品，尤其在低克重再生纸领域，公司率先开发并量产了AA级低克重高强瓦楞纸特色产品，满足顾客要求，同时也提升了公司的影响力。

#### （6）区位优势

公司地处我国最大的也是最具增长潜力的纸及纸板消费市场之一的华东地区（公司位于上海、杭州、苏州三地地域范围的中心）。该地区城市密集，经济发达，商贸繁荣，人民生活水平较高，对包装纸板的需求量相应较高且不断增长。同时，由于该地区纸板消费量大，产生的废纸量也较多，为本公司提供了广阔的产品销售市场和充足的原材料（废纸）的供应市场。此外，由于公司热电联产使用的原煤基本上都需要通过水运；公司位于杭州湾畔的乍浦港，紧邻上海，水陆交通运输便捷，具有一定的运输成本优势，并便于产品销售辐射面的拓展。

#### （7）管理优势

公司核心管理人员具备包装用再生环保纸行业专业背景和多年的从业经验，对行业的发展水平和发展趋势有清楚的认识。公司的管理团队能够基于公司的实际情况、行业发展水平和市场需求制定符合公司长远发展的战略规划，能够对公司的研发、生产、营销和投融资等经营管理进行合理决策并有效实施。公司推行全员共建管理体系，实施精细化管理是公司保持竞争优势和可持续发展的重要保证。

#### （8）创新研发优势

截至目前公司及其子公司拥有授权专利专利 123 项，其中

发明专利 30 项，省级新产品 16 项，省级工业新技术 8 项。2012 年就被认定为国家高新技术企业，同时建有省级企业研究院、省级企业技术中心。公司的核心专利技术是从废纸中提取优质纤维，采用废纸生产高强瓦楞原纸、高强度牛皮挂面箱纸板，实现了国产废纸取代进口废纸。公司连续四年被评为“浙江省高新技术企业创新能力百强”和“资源与环境技术领域十强”。同时，积极开展标准制定，由公司主起草的“浙江制造”团体标准《高强度瓦楞芯（原）纸》成功发布并通过“品字标”认证。与浙江清华长三角研究院、浙江大学、浙江科技学院等科研院所、高校进行了深度合作，在优化生产工艺、产品生产过程的节能、降耗、减碳以及功能型的原纸产品开发等方面着重研究。

#### 2、现在公司员工多少人？研发团队情况请介绍下？

根据 2021 年年度报告，公司及主要子公司的在职员工为 827 人，其中研发人员为 135 人。公司非常重视研发团队建设，积极打造重点领域创新团队，吸纳聚集中高端人才。在水处理领域成功引进芬兰高端水处理专家，在废水处理及资源化领域深度研发，在“碳中和”领域，引进国家级高端人才叶青博士，研究二氧化碳捕集利用、低碳清洁能源、大气污染控制等领域。公司 7 月已建立浙江省博士后工作站。

#### 3、公司高管团队有股权激励吗？

公司于 5 月 5 日发布了《关于以集中竞价交易方式回购公司股份的回购报告书》，公司回购股份中的 25%用于员工持股计划或股权激励。目前公司股权激励方案尚在计划和研究中，公司会根据战略规划、市场环境、业务发展、绩效考核等多种因素综合考虑，具体实施方案以后期披露的公告为准。

#### 4、造纸行业的前景如何？

造纸行业一直以来都是我国重要的基础原材料产业，关系

	<p>到国家的经济、文化、生产、国防各个方面，在国民经济各领域发挥着重要作用。伴随国民经济的持续快速发展，中国造纸行业也逐步经历着从早期的产能分散、工艺粗放式生产向集约型发展模式的过渡。造纸行业的经营模式为从上游采购废纸等原材料，生产成原纸产品后销售给印刷、包装等下游企业，由其加工成最终产品后面向各类消费行业。目前来看造纸行业面临着机遇和挑战，疫情下的外部环境、“十四五”规划的新发展、造纸行业的“双碳”目标,以及资源、能源要素等问题，加快了造纸工业转型升级的步伐。政府也出台了一系列政策，这一系列政策的颁布有助于推动业内企业的信息化进程、品牌建设、工艺绿色环保化等，以及规范行业市场竞争、促进产业转型升级。国内纸企响应国家号召，持续提升创新驱动和技术进步能力，从供给侧结构性改革入手，积极布局绿色生产产业链，加快调整步伐。尤其随着“禁塑令”的实施，纸基包装材料市场前景广阔，公司从长远发展的角度规划，积极开展项目考察，同时不断通过技改提高设备和技术水平，丰富产品结构，提高产品档次，增强企业核心竞争力。</p> <p>5、原纸定价是根据原材料价格变化还是对标行业价格？</p> <p>原纸定价是根据原材料价格、行业价格以及市场行情、供需等要素综合决定。</p> <p>6、公司下一步有融资计划吗？</p> <p>公司会根据“十四五”战略规划及实际业务发展需要审慎考虑，如有进展会严格按照相关法律法规履行信披义务。</p>
附件清单 (如有)	无
日期	2022年7月22日